

Okvirna pitanja (odnosi se samo na esejska pitanja za kolokvijum)

Navedene izmene se odnose na pitanja (esejska) koja se nalaze na spisku. Ukoliko pitanje nije navedeno formulacija pitanja je ista kao i u originalnom spisku pitanja. Spisak će biti dopunjavani i pratiće pređeno gradivo.

22. Navedite podelu primarnih proizvoda i osnovne tendencije u međunarodnoj trgovini primarnim proizvodima

Potrebno je navesti klasifikaciju proizvoda (1. Poljoprivredni proizvodi i podgrupe i 2. Proizvodi rudarstva i podgrupe i navesti osnovne četiri tendencije koje su navedene u udžbeniku)

23. Navedite klasifikaciju industrijskih proizvoda prema sektoru u kome nastaju i objasnite međunarodnu trgovinu industrijskim proizvodima

Navesti klasifikaciju (7 grupa, kod 5 grupa je zabeležen rast udela, a samo kod dve pad (gvožđe i čelik i tekstilni proizvodi). Objasniti koji su glavni regioni, posledice GATT-a, industrijalizacija zemlja u razvoju, deindustrijalizacija, visoko tehnološki intenzivni proizvodi.

U strukturi pitanja za kolokvijum nalazi se i pitanje gde je potrebno navesti šta prikazuje navedeni grafikon. Studenti će dobiti nacrtan grafikon gde je potrebno upisati šta je prikazano na grafikonu. Grafikoni koji su do sada uključeni: **Proizvodna struktura međunarodne trgovine** (str. 173. u udžbeniku i slajd br. 3, Predavanje 2), **Trend stvarnih cena nafte, u USD za barel** (str. 186. u udžbeniku i slajd br. 26, Predavanje 2) i **Kretanje cene zlata** (str. 197. u udžbeniku i slajd br. 4, Predavanje 3).

Pitanja pod rednim brojem **24.** i **25.** su pitanja koja će neće biti obuhvaćena u okviru esejskih pitanja, ali će biti obuhvaćena pitanjima na zaokruživanje, tačno/netačno itd.

26. Objasnite međunarodnu trgovinu uslugama

Potrebno je navesti definiciju usluga i četiri karakteristike, značaj u kreiranju društvenog proizvoda, objasniti klasifikaciju Svetske trgovinske organizacije (četiri modaliteta) i obratiti pažnju na najznačajnije primere, navesti način regulisanja međunarodne trgovine usluga.

27. Objasnite međunarodnu trgovinu proizvodima intelektualne svojine

Potrebno je navesti definiciju i detaljnu klasifikaciju proizvoda intelektualne svojine (1. književna i umetnička dela, 2. Industrijska svojina (pronasci, znakovi razlikovanja a) trgovinske znake itd.) i objasniti svaku grupu. Takođe trebalo bi navesti osnovne probleme i način regulisanja međunarodne trgovine ovim proizvodima. Potrebno je znati kako se štite književna i umetnička dela i pronasci. Druge sporazume i konvencije nije potrebno navoditi.

U okviru prikazanih podataka i table nije potrebno učiti navedene vrednosti. Međutim, prilikom obrade određenih tema potrebno je obratiti pažnju na najznačajnije uvoznike, izvoznike određenih proizvoda i sl.

Maksimalna broj bodova na kolokvijumu je 40. Kolokvijum je položen ukoliko se ostvari minimalno 21 bod. Kolokvijum se sastoji od **dva esejska pitanja** (2 x 10 bodova = 20), **deset pitanja gde se zaokružuje samo jedan o više ponuđenih odgovora** (10 x 1 bod = 10), **pitanje u kom se povezuju pojmovi sa odgovarajućim definicijama** (6 definicija, maksimalno 3 boda), **pitanje u kom je potrebno odgovoriti da li je navedena tvrdnja tačna ili netačna** (8 tvrdnji, maksimalno 4 boda), **jedan grafikon od navedenih** (1 bod) i **dva pitanja gde je potrebno dopuniti rečenice ili napisati traženi pojam** (2 x 1 bod = 2 boda)